

她说：“平头男”还会出来杀人 他说：“平头男”与警方激战 他们散布的谣言让全长沙人心惶惶

两人被拘10日，警方称正全力抓捕南郊公园枪击案和“10·25”枪击案的嫌疑人

这几天，有两条消息在网上疯传，一个说“南郊公园杀人犯28日会出来杀人”，另一个说“长沙制造‘10·25’枪击案的犯罪嫌疑人与警方发生激烈枪战被捕。”一时间，长沙城里人心惶惶。12月2日，长沙市公安局宣布，警方已从源头查获捏造“杀人信息”的一男一女，并对他们分别处以行政拘留10日的处罚。

■记者 黄娟 实习生 彭静 唐吉 通讯员 孔奕

道听途说，她加上合理想象

11月25日前后，互联网上一些长沙本地论坛、QQ群中出现了题为“南郊公园杀人犯28日会出来杀人”的帖文，该帖文称“南郊公园杀人犯向公安局挑战，28日会出来杀人，本来我以为是谣言，我们银行从今天开始已经有3个更衣了”。帖文内容传播速度极快，一天之内已传播到多个网站、百余个QQ群，引起了网民的广泛关注。

警方经侦查发现，帖文是长沙某证券公司员工袁圆所发。11月24日15时许，袁在单位上班时，将前段时间在公交车上道听途说的虚假信息，先后两次通过两个同学QQ群进行了发布。随后该帖文内容由杨某、陈某、李某通过QQ群进行了传播。短时间内，该虚假信息在互联网上迅速蔓延。

凭空炮制，他编得绘声绘色

11月29日下午4时许，互联网上不少QQ群、微博、论坛疯传这样一条虚假信息：在长沙制造“10·25”枪击案的犯罪嫌疑人雨花区某安置小区落网，被捕前与警方发生激烈枪战，最终因左大腿被警方击中而被擒。该传言还称一民警在枪战中牺牲，并称信息来源为省公安厅和长沙市公安局。这一传言在网上传开后，不少市民群众和新闻单位纷纷打电话到公安机关求证。

经侦查，警方发现捏造该信息的人为长沙某彩色印刷有限公司员工刘泓超。11月29日中午12时29分和12时34分，刘泓超先后两次在“某高校MBA2010秋季进修班QQ群”中发布了这条假信息。同一QQ群中的姚某又将此信息向其他QQ群的好友转发，姚某的网友杨某、李某等又通过QQ群、微博等对此进行了转发……

造谣惹祸，他俩被拘留10天

12月2日，长沙警方以“散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的”的违法行为，对袁圆、刘泓超这两名违法人员作出行政拘留10日的处罚决定。

长沙警方表示，南郊公园枪击案和“10·25”枪击案发生后，公安机关一直全力开展案件侦查和对犯罪嫌疑人的抓捕工作。一旦嫌疑人落网，警方将在第一时间通过新闻媒体向社会公布有关情况。警方同时呼吁，这两起案件社会关注度高，市民群众以多种方式予以关注可以理解，但是如果触犯法律，散布谣言，传播恐怖、虚假信息，造成市民群众恐慌心理，扰乱正常社会秩序的，警方将依法追究法律责任。

“他们的法律意识太淡薄了。”一办案民警说，他俩之所以因轻率铸成大错，主要是没有把握好公共言论的尺度，忽视了网络虚假信息的危害性。



坦然面对媒体采访的袁圆。



低头不语的刘泓超。王翀鹰 摄

对话

【袁圆，22岁、女、长沙某证券公司员工】她神情自然偶露尴尬

2日上午9点半，拘留所大楼前坪停放着一辆警车，一名身材娇小的短发女孩站在两名女警身旁，3人神情自然地交谈着，没人想到她就是“造谣者”袁圆。面对记者们长枪短炮的镜头，袁圆五官精致的脸上闪过一丝尴尬的笑容，不过她并没躲避，而是很礼貌地向媒体要求，“拍到我的脸请打一下马赛克。”

记者：“你为什么想到在网上发布这样的消息呢？”

袁圆：“我只是在同学QQ群里发布了这个消息，主要是为了提醒他们注意安全。”

记者：“这个消息从什么途径来的？自己

编的？”
袁圆：“最开始是在公交车上听别人说平头男28日要出来作案，我本来也不信。那天看见单位楼下银行来了3名便衣民警，就想把这个消息告诉朋友。”

记者：“知道这样做会引起什么后果吗？”

袁圆：“没想到那么多人会转发这条消息，传着传着还被加上一些其他的内容……”

记者：“因此要拘留10天，你怎么想？”

袁圆：“很后悔。虽然原本我只想提醒朋友，但后来一些人大肆传播，是我提供的源头，做错了事，应该承担。”

观察

【刘泓超，23岁、男、长沙某彩印公司员工、在职研究生】他一直掩面保持沉默

2日上午10点半，搭载着刘泓超的警车缓缓驶入拘留所。与袁圆不同，刘泓超迟迟不肯踏出警车门，拒绝接受记者的采访。被带下警车后，他迅速地竖起夹克衣领，用衣服蒙住脸，在民警宣读《处罚决定书》及签字的整个过程中一直掩面保持沉默。

签字后，刘泓超被带到2楼收拘，领取拘留所统一使用的脸盆、毛巾、被褥等，脸盆放在地上发出一声脆响，刘泓超背微微抖了一下。随后他动作缓慢地套上了拘留所的绿色马甲，一直低着头，一言不发。

万科 **金域华府**
ITS CITY STYLE

聚核世界 城接未来

27m²精装商户 · 125-140m²奢享华宅 · 770-1100m²商务办公

下周·长沙·荣耀开盘

【高铁+快铁+地铁】轨道交通的枢纽十字，未来可以想象得更大胆一点；

【商场+酒店+办公】全国商业巨头云集，雨花区政府旁餐饮、会客、消费，生活还可以更便捷么？

【万科+精装+园林】品牌服务70年保证 先进设计理念“新中式大园林”，追求更有品质的人生。

雨花区政府 · 一馆三中心 · 圭塘河风光带 · 三名校 · 商业旗舰 · 精装方案 · 万科物业

0731-8218 3666 长沙市雨花区政府对面（万家丽路与香樟路交汇处东北侧）

本广告相关内容 图片 均为本项目意向示意图，仅供参考，最终以政府相关部门批准的文件、图则为准。 开发商 长沙万科房地产开发有限公司 营销代理 长沙万科物业服务有限公司 广告推广 Tankey 品牌